10 knacc
10.1. KopHu ypaBHeHUst x> + px + ¢ = 0 — uenble yncna, oTnMYHbIe OT Hyns. [okaxuTe, YTo
yucno p? + (g — 1)? cocTaBHoe.

PeweHue. [NycTb a n b — KkopHM gaHHOro ypaBHeHus. Torga, ucnonb3ys Teopemy Bueta,
nonyymm: p>+ (g—1)>=(@a+b)’+ (ab-1)?=a?+2ab+b?+a%h?-2ab+1=(a?2+1) + (b*> +
a’b?) = (@2 +1)(b>+1). Takkaka=0unb=0,Toa?+1=1unb?+1=1. CnegosartenbHo, Y4CIO
p? + (g — 1)? cocTaBHoe.

Kputepun npoBepKy.

«+» [NpusedeHo nosiHoe obocHo8aHHOE pelieHue
«x» BepHO 8bINOMIHEHO pa3rioxXeHue Ha MHOXUMmesu, HO He 06BbSICHEHO, YmMo OHU OMIIUYHbI OM
eOuHUUbI
«—» 3alay4a He peweHa usnu peuweHa He8epHO
10.2. MoxHO nu KBagpaT CoO CTOPOHOM 8 NMOMHOCTBIO MOKPbITb ABYMSA Kpyramun guameTpa 97?
OTBeT: MOXHO.
PeweHune. Pasgenvm kBagpaT Ha [Ba paBHbIX NPAMOYrofibHWKa pasmepom 4x8.

[vnaroHanb Takoro NpsIMOYrornbHWKa paBHa V4> + 8’ =45 < 9. CnepoBaTenbHO, KaXabl 13
NOMNYyYEeHHbIX MPAMOYTOSIbHUKOB MOXHO MOKPbITb OMUCAHHLIM OKOSI0 HEero Kpyrom, guametp
KOTOPOro paBeH ANMHEe AuMaroHanu npsAMOyrofibHuKa. 3HayuuT, U Kpyrom ¢ guameTpomMm 9 Takom
NPSIMOYrOSIbHUK MOKPbITb MOXHO. Toraa AaHHbln KBagpaT MOXHO MOKPbITb ABYMS Kpyramu
AnameTpa 9.

KpuTtepun npoBepKMy.
«+» [MpusedeHo nosiHoe obocHo8aHHOE pelieHue
«x» MpusedéH yepmex pa3bueHusi 0aHHO20 Keadpama Ha 08a MpPsIMOYy20/lbHUKa U MOKPbIMUS
UX pasHbIMU Kpy2aMu, HO 8bI4UCIIEHUS Omcymcmeayom
«—» 3alay4a He peweHa unu peuweHa He8ePHO
10.3. NycTb n — HaTyparnbHoe Yncno. Kakas umdpa cTtout cpasy nocne 3andaton B 4eCATUYHOMN

3anucu umcna vn’ +n ?

OTBerT: 4.

PeweHue. [Ookaxem, yto (n + 0,4)> < n?2 + n < (n + 0,5)?, oTkyaa n GyageT cnegosaTb
yKasaHHbIN oTBeT. [1eMCTBUTENBHO:
1) (n+04)2<n?2+n< 08n+0,16 <n < n>0,8. MNocnegHee HepaBeHCTBO BEPHO AN
noboro HaTypanbHoro n.
2)n?+n<(n+0,5?< n<n+0,25, a 3T0 04EBUIHO.

Kputepun npoBepku.
«+» lNpusedeHo nonHoe obocHOBaHHOE peueHUe
«F» lNpusedéH sepHbIl omeem, HO doka3aHO MOJiIbKO 0OHO U3 d8yx mpebyeMbix HepageHCms
«—» BepHbIll omeem rnony4yeH pacCMompeHUeM KOHKPeMHbIX rMpumMepos
«—»[lNpusedéH mosibko omeem B
«—» 3alaya He peweHa unu peuweHa He8EepPHO
10.4. BnwucaHHaa OKpyXHOCTb TpeyronbHuka ABC
KacaeTtca cTopoHbl AC B Touke D. BTopasi OKpyXHOCTb
npoxoauT Yepes Touky D, kacaeTtcsa nydya BA B Touke A u,
KpOMe TOro, Kacaetca npoJosnkeHust cTopoHbl BC 3a
Touky C. Hangute otHoweHune AD : DC.

OtBeT: 3: 1.

PeweHue. [ycTb BTOpasg OKPYXHOCTb KacaeTcs
nyya BC B Touke K, a BnNncaHHas OKPYXHOCTb KacaeTcs
ctopoH AB un BC TpeyronbHuka B TOo4dkax P u Q
cooTBeTCTBEHHO (cM. puc. 10.4). [Janee MOXHO
paccyxgaTb No-pasHoMy.

MepBbint cnocob. MNycte CD = CQ = x 1 AD = AP =
kx. Tak kak BA = BK n BP = BQ, 10 PA = QK, otkyaa CK
= kx — x. [lo Teopeme o kacatensHon n cekywen: CD-CA
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= CK?, 1o ecTb X(X + kx) = (kx — x). Pasgenus obe 4actu 3TOro paBeHCTBa Ha X2, packpbiBasi
cKoOKM U npuBoAsA NodoGHble cnaraemMble, nony4yum: k? = 3k, To ectb k = 3.

+b+ +b-
BTopow cnocob. MNMyctb BC = a, AC =b, AB =c, Torga CD = %—c = %, CK =

BK — BC = AB — BC = ¢—a. No Teopeme o kacaTenbHoi u cekyliei: CD-CA = CK?, To ecTb
a+b-c
2

oTHOCUTENBLHO b, nonyunum: b=a—c wnn b =2(c—a) .

PaBEHCTBO b =a—c¢ NPOTUBOPEYUT HEPaBEHCTBY TPEYronbHuKa, a ecnnm b =2(c—a), TO
AD b+c—a_a+b—c _3c¢—3a _3
pc 2 2 c—a '

Kputepum NnpoBEpKMU.

«+» NpusedeHo nonHoe obocHo8aHHOE peuleHuUe

«x» NpusedeHo 8epHOe 8 UETIOM paccyxO0eHue, codepxauee He3HaqyumerbHble rnpobesb unu
HemoYyHocmu, U rnosiy4eH 8epHbIl omeem

«t» BepHOo U 060CHOBaHHO COCMAaBIIEHO ypasHeHUe, HO Mpu €20 peweHuu donyweHa
eblqucriumernbHas owubka

«—»lNpusedéH monbko omeem

«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO

10.5. Y uaps BoceMb CblHOBEW, U BCe Aypaku. Kaxayro HouYb Lapb OTnpaBnsieT TPOUX U3 HUX
cTepeyb 3050Tble A6MOoKM OT Kap-NTuubl. [onmaTb Xap-nTuuy UapeBuyn He MOryT, BUHAT B
9TOM Opyr gpyra, U No3TOMYy HUKaKue OBOE HE cOornaluarTcsi MOWTM BMECTE B Kapaysi BTOPOW
pa3. Kakoe Hanbonbluee KOMYECTBO HOYEN 3TO MOXET NPOaOIKaTbCA?

OtBerT: 8 Houen.

PeweHue. OueHka. PaccmoTpum noboro 3 celHoBen. B kaxkgom kapayrne OH HaxoguTcs
BMECTe C ABYMS OpaTbsaMn, NO3TOMY NOCre TPEX ero BbIXOAOB OCTAHETCA OANH BpaT, BMecCTe C
KOTOPbIM OH HE XOAWM B Kapays, 1 y>Ke He CMOXET MONTK, Tak ANst HUX He ByaeT TpeTbero. JTa
CUTyaums «CUMMETPUYHA», TO ECTb €CNK CbiH A Nocrne TPEX CBOMX BbIXOOO0B HE XOAUN B Kapayn
C CcblHOM B, T0 1 cbiH B nocne Tpéx cCBOMX BbIXOOOB HE XOA4WM B Kapayn C CblHOM A.
CnepoBaTtenbHO, €CTb Kak MMHMMYM 4YeTbipe Napbl CbIHOBEW, KOTOPble B OQHOM Kapayne He

Obin 1 He ByayT. BceBO3MOXHLIX nap: 7= 28, noaTomy B Kapaynax nobbiBaloT He Gonee

= (c-a)’ & b*—(c-a)b—2(c—a)’ =0. Pewas 310 ypaBHEHMe KaK KBagpaTHOe

yeM 28 — 4 = 24 napbl. Tak Kak 3a OAHY HOYb 3a4eNCTBOBaHbI MO TPU Napbl CbIHOBEN, TO HOYEN
MOXeT ObITb He bonbLue Yem 24 : 3 = 8.

Mpumep. OBGO3Hauum cbiHoBen: 1, 2, 3, 4, A, B, C, D. Toraa BoceMb TpOEK,
yOOBIeTBOPAOLWMX yCrioBuio 3agaun: Al2, B23, C34, D41, AB4, BC1, CD2, DAS.

MoxxHo makxxe npusecmu
npumep 8 eude KapmuHKU (CM. puc.
10.5). Bocemb cbiHogel 0603Ha4yeHb!
moyKamu, 80ceMb MPOoeX,
yooeriemeopstowux ycrioeuro 3adadu
— NTUHUSIMU.

Kputepum npoBepKu.

«+» lMpusedeHo rnosiHoe
obocHosaHHOE peuweHue

«t» [lpusedeHo 6epHOe 8 uernom
paccyxoeHue, codepxaujee
He3HayumersbHble  npobesnbl  unu
Hemoy4yHocmu, U rofy4YeH 8epHbIl
omeem

«F» [lpusedéHbl 8epHbIli omeem U
8epHasi oUueHKa, HO rnpumMep omecymemeayem Usu HeeepeH

«F» lNpusedéHbl 8epHbIL oM8em U 8epPHbIU NPUMEP, HO OUEHKa omcymcmaeyem unu HeeepHa
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«—» [NpusedéH morbko omeem
«—» 3adaya He peweHa unu peweHa He8epHoO
10.6. lMeTa pasnoxun KapTovkn ¢ ymcnamm ot 1 oo 10 B psag B KakOM-TO nopsigke, 3atem As

Kaxxgom napbl COCEOHUX KapTO4eK 3anmncars 4ncrio , rAe X Ny —4Ynucria Ha 3TUX KapTo4KaxX.
y

X+
[okaxuTe, 4To CyMma 3anucaHHbIX [leTen ynucen 6onblie, Yyem 0,75.

PeweHue. Bocnosnb3ayemcsi HepaBeHCTBOM MeXay cpeaHUM apudMeTU4eCcKUM 1 cpegHuMm
rapMOHUYECKMM, KOTOpOe BbINONHAETCA ANnd nobbix HabopoB MNONOXUTENbHbBIX YUCEN:

a, +a,+.+a, n 1 1 1 )
> = (a] +a,+..+a ) —+—+.4+—|2n".
" T, Na, "a, " a,
a, a,  a,
Mycts a,, a,, ..., a,— CYMMbl YMCEN HA COCEAHUX KapToykax, Toraa, MCMomnb3ys 3To
1 1 1 9
HepaBeHCTBO, NOSTyYNM: — + —+..+— > ———— JleBas YaCTb 3TOro HepaBeHCTBa — 3TO
a, a, a, a,+ta,+..+a,

N ecTb CyMMa 4ucen, 3anucaHHbix lNeten. Cymma ymcen B 3HameHaTere npaBov YacTu paBHa
20 +2+..+9+10)-(p+q)=110-(p + q), rAe p u g — Y1ucna, 3anncaHHbIe Ha KpamHUX
kapToykax. Ix HaumeHbLlaa cymma paBHa 3 (korga ato 1 1 2). B atom cnyvae npaBas 4actb

1 1 1 92 81
HepaBeHCTBa NPUHUMAET HauMeHbLLee 3HayYeHne, No3TOMYy — + —+..+— > >
a, a, a, 110-3  110-2

3
= 7 4YTO M TpeboBanocs.

Om wkonbHUKO8 He mpebyemcsi OOKasbleamb HEPaseHCmM8o MeX0y CPeOHUM
apugmemu4eckuM U CPeOHUM 2apPMOHUYECKUM.

Kputepum npoBepKu.
«+» [MpusedeHo nosiHoe 060CcHOB8aHHOE peweHue
«t» [MpusedeHO 8epHoe 8 UuesioM paccyx0eHue, codepxawee HesHaqdumersbHble rnpobessi unu
HemoyYyHocmu
«—» PaccmompeHbl mosnbko obbie YacmHbie Ccrlydau unu rnpoeedeHbl MOJSIbKO KaKue-mo
Hecmpoaue paccyX0eHusi
«—» 3aldaya He peweHa usnu peuweHa He8epPHO




